СОВЕТСКАЯ БАШКИРИЯ

TEATP-

БРТ: ЗДРАВСТВУЙ, БАШКИРИЯ!

первая встреча уфимского зрителя с Бакинсинм государственным орде-на Трудового Красного Знамени русским драматическим театром имени Самеда Вур-

За более чем полувековую историю театр «наездил» сотни тысяч километров. успешно выступал с творчес-Ленивграде, на Украине и в Армении, Прибалтике и Армении, Прибалтине и Средней Азии... БРТ — Бакинский рабочий

театр. — так называют и по сей день наш кодлектив. И в этом давнем почетном вменя — его слава, его тради-ции, начало его биографии.

Рожденный в дни революпионных боев за свободную Азербайджанскую республи-ну, этот коллектив с начала своего существования служил вовому зрителю — нефтявикам и строителям, морякрасногвардейцам. Киноархивы сохранили интереспейшие кадры, изображающие колонны рабочих у стем театра. Они шли с ло-зунгами «Да здраюствует наш, рабочий театрі», шин как на праздник, на встречу с героями. близкими, повятньым, разделяющими их за-боты, тревоти, надежды. Александр Крон, Всево-лод Вишневский, Джафар Джабарлы, Самед Вургуи...

Оне работала с коллективом БРТ, чутко прислушивалсь в тому новому, что рожда-лось и утверждалось в интернациональном, многоязы-

вом Азербайджане

Привлеченные ковизной и антузназмом коллектива БРТ, именно в эти годы сю да приезжают работать Фан-на Раневская и Михаил Жаров — ныне народные артисовременника стало одной из самых главных традиций теагра. Являясь как бы полпредом русской нультуры в Азербайджане. коллектив, вместе с тем, считает своим долгом звакомить русского зрителя с произведениями национальной азербайджанской драматургии. И это тоже традиция — все жучшее нести в народ, на заводы, про-

стройки, раздвигая мыслы. рамки стационарной работы. Народные артисты Азер-байджанской ССР С Яку-шев, Р. Гинэбург, В. Ширье, А. Фалькович, А. Адамов, К. Бабичева, заслуженные артисты Г. Колтунова. Д. Тумаркина, М. Шамхорян. М. Ягизаров (знакомый нозрителю по фильму «глав-ное витервы»), молодые актеры В. Пасечный, В. Щербаков. И. Перлова. С. Коцюбинская, Ю. Митро-фанов, А. Фирсов. Е. Нев-мержицкая— частые гости нозрителю по фильму «Глав нефтедереработчинов и моряков, сталеваров и ткачей. Вот уже четверть вена крепкая дружба связывает театр с пограничниками. Высоко в горы, яа самые отдаленные точки добираются бригады антеров, чтобы показать антеров, чтобы показать прузьям новый спектакль или помочь самодеятельным коллективам. Эта работа продолжается обычно и на продолжается обычно и на гастролях. Где бы мы ни были — на шахтах Донбасхиминов Даугавиниса, машиностроителей коммунисты и комсомольцы театра продолжают, обогашают традиции бескорыстной шефской работы, И вот Башкирия...

пожатием друга, плечом дру га была помощь банинцев. в первые годы освоения вефбогатетв Башкирии. хыных Сегодня коллектив Бакинского театра продолжает эстафету этой дружбы, с волнением готовясь в творческому отчету перед баш-

кирским зрителем.

Первая встреча состоится спектанле «Своей доро-рустама Ибрагимбеко-В основе вьесы — эпиro#> зоды судьбы одного из первооткрывателей сибирской нефти, лауреата Ленинской премни, Героя Социалистического Труда бакинца Фармана Салманова. Самозабленно преданного делу, рискован-ного и талантливого Фарида Салаева играет широко известный по совланному им образу Ф. Э. Дзержинского в фильмах народный артист Азербайджанской ССР Анатолий Фалькович.

Вы увидите этого актера в спентакиях «Мария Стю-

арт» Шимлера, «С легини паромі» Э. Брагинского, Э. Рязанова (который, апро-чем, как и «Мария Стюарт», выдержал испытание и временем и зрителем — прошел около 500 раз с неизменным успехом) и в роли Ивана Крутова в спектакле Э. Володарского «Долги Уфимцам уже знаком этот спектакль. Но нам кажется. что и наша постановия не оставит их равнодушными. Думается, вызовет инте-

рес и сатирическая комедия «Энергичные люди». только обаянием и значимостью имени Василия Шук-HO H беспощадным рэзоблачением делателей «бешеных денег», спенулянтов, махинаторов, приспособ-

ленцев.

О нелегкой судьбе фронтовой медсестры Алии, сквозь десятилетия пронесшей верность погибшему другу, солдатскому братству, и об удивительной встрече с любимым слустя двадцать лет после войны рассказывает спектацив «Шире круг» Имрана Касумова.

Теме бескомпрожносной требовательности к творцам науки, нетерпимости к нары-еризму посвящен спектакль по пьесе лауреата Государ-ственной премии СССР Наби Хазри «Берега и судьбы»

О том. что вышло из полытки директора рыбного магазина Бурома выдать замуж свою незадачливую дочь, вы узнаете на веселой комедин «Родственники».

Музыкой, лукавством, ли-ричностью произзала бес-смертная комедия К. Гольдонн «Хозяйна гостиницы».

Страницу далекой история Активи, трасичной люб-ви королевы Марии Тюдор к молодому авантюристу возрождает пьеса В.

Не забыт пами и самый маленький аритель: о мудром и смелом Лягушоние. победившем ненасытного пожирателя жерей Льва — сказка Л. Устинова «Великий лягушонока.

Коллектив, руководимый главным режиссером, народ-ным артистом РСФСР Э. М. Бейбуговым, с волнением мдет встречи с требовательным зрителем Уфы, Хочется верить, что ова

Хочется верить.

будет доброй.

и. новинская, двректор театра, заслуженный работим культуры Азербайдкультуры MENCHOS CCP.